
Vektorgeometrie

Längen von Vektoren
Aufgabe 1
Geben Sie einen Term an, mit dem sich aus der Seitendiagonale eines Würfels seine 
Raumdiagonale berechnen lässt.
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Vektorgeometrie

Lösung

Da der Körper ein Würfel ist gilt:

a=|a⃗1|=|a⃗2|
damit ist 

(a) |d⃗1|=√a2+a2=√2a2=a⋅√2

(b) |d⃗2|=√|d⃗1|2+a2=√(a⋅√2 )2+a2=√2 a2+a2=√3 a2=a⋅√3

⇒
|d⃗2|
|d⃗1|

= a⋅√3
a⋅√2

=√3
√2

=√ 32 ⇒ |d⃗2|=√ 32 ⋅ |d⃗1|

Dieses Werk ist lizenziert unter einer Creative Commons Namensnennung 4.0 International Lizenz.
2021 Henrik Horstmann 2 

a⃗1

a⃗2

d⃗1
d⃗2

http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/

	Aufgabe 1
	Lösung

